

2020年5月26日 总第1376期 星期二

准印证号:渝内字第525号 每周二、五出版 免费赠阅

中共北碚区委主办 北碚区融媒体中心出版

邮箱:bbbxwyx@163.com 数字报网址:http://bbb.beibeinews.com 新闻热线:68211234



周旭主持召开区委全面深化改革委员会第八次会议

把准改革方向 推动全面深化改革不断取得新成效

何庆出席

本报讯(记者 邓公平)5月22 日,区委全面深化改革委员会召开第 八次会议。区委书记、区委全面深化改 革委员会主任周旭主持会议并讲话。 他强调,要深入学习贯彻习近平总书 记重要讲话精神,认真落实中央决策 部署和市委工作要求,把准改革方向, 精准聚焦发力,推动我区全面深化改 革不断取得新成效。

区委副书记、区长、区委全面深化 改革委员会副主任何庆,区委全面深 化改革委员会委员出席会议。

会议传达学习中央全面深化改革 委员会第十三次会议、市委全面深化 改革委员会第十次会议精神,研究文 化体制改革工作,听取有关改革情况 汇报,部署下一阶段改革工作。

会议指出,全区各级各部门要深

入学习贯彻习近平总书记重要讲话精 神,深刻领会把握"善于运用制度优势 应对风险挑战冲击""谋划推进改革要 有一揽子考虑和安排""坚定不移把党 中央部署的各项改革任务落实好"的 重要指示要求,认真落实中央、市委深 改委会议精神,推动我区全面深化改 革不断取得新成效。要突出制度建设, 推动各方面制度更加科学、更加完善, 以制度优势应对各类风险挑战,真正 把制度优势转化为治理效能。要加强 系统谋划,围绕做好"六稳"工作、落实 "六保"任务,把防风险、打基础、惠民 生、利长远的改革有机统一起来,依靠 改革为经济社会发展添活力、挖潜力、 增动力。要推动改革落实,坚持对标对 表、亲力亲为、敢作敢为、善作善成抓 改革,确保各项改革任务落地见效。

会议强调,要深入学习贯彻习近平 总书记关于文化改革发展的重要论述, 聚焦重点领域和关键环节,坚定不移将 文化体制改革引向深入。要加强党对文 化建设的领导,大力培育和弘扬社会主 义核心价值观,扎实推进全国文明城区 创建和新时代文明实践中心试点建设。 要壮大文化产业实力,健全现代文化产 业体系和市场体系,培育壮大各类文化 市场主体,创造更多文化精品力作,提 升文化服务能力,不断满足人民群众日 益增长的精神文化需求。要提高网络治 理能力,建立健全网络综合治理体系, 加强和创新互联网内容建设,走好网上 群众路线,营造清朗的网络空间。要做 好"融合"文章,扎实推进区融媒体中心 建设,高质量建设"百馆之城"系列场 馆、金刚碑历史文化街区等重点项目, 深化北碚与绵阳文化交流融合。

会议强调,要对标对表中央决策 部署和市委工作要求,立足当前、着眼 长远,抓紧补短板、堵漏洞、强弱项,着 力完善重大疫情防控体制机制,加快 健全公共卫生应急管理体系,提高应 对突发公共卫生事件的能力水平。要 健全常态化疫情排查、社会防控、应急 管理、组织领导等体制机制,进一步抓 紧抓实抓细常态化疫情防控工作,加 快谋划实施一批公共卫生领域重点项 目,不断增强预防能力、救治能力、社 会救助能力。要深入开展爱国卫生运 动,大力提倡文明健康、绿色环保的生

区委全面深化改革委员会专项小 组联络员单位,区有关部门负责人列

本报讯(记者 霍吕)5月 22日,区委全面依法治区委员 会召开第二次会议,区委书记、 区委全面依法治区委员会主任 周旭主持会议并讲话。他强调, 要认真学习领会习近平总书记 关于全面依法治国的重要论 述,全面贯彻落实党中央关于 全面依法治国的各项决策部 署,进一步树牢"四个意识",坚 定"四个自信",坚决做到"两个 维护",切实把思想和行动统一 到党中央决策部署上来,高度 自觉、扎实有力地抓好依法治 区各项工作。

区委副书记、区长、区委全 面依法治区委员会副主任何 庆,区政协主席、区委全面依法 治区委员会副主任周继超,区 委全面依法治区委员会委员出 席会议。

会议深入学习贯彻中央全 面依法治国委员会第三次会 议、市委全面依法治市委员会 第二次会议精神,听取2019年 度全面依法治区工作情况汇 报,审议通过《中共重庆市北碚 区委全面依法治区委员会重大 法治事项请示报告制度》《中共 重庆市北碚区委全面依法治区 委员会协调小组工作细则》《全 面依法治区督察工作办法(试 行)》《重庆市北碚区法治工作 重要决定和方案备案工作规 定》等4个制度文件和《中共重 庆市北碚区委全面依法治区委 员会2020年工作要点》。

会议指出,2019年,我区以 习近平新时代中国特色社会主 义思想为指导,认真贯彻落实 中央决策部署和市委工作要 求,结合实际扎实推进全面依 法治区各项工作,在制度建设、 规范执法、公正司法、普法守法 等方面取得了积极成效。今年 以来,面对繁重的疫情防控任 务,各街镇、部门依法实施各项 防控措施,加强法治宣传和法 律服务,各项工作取得明显成 效,值得充分肯定。

会议强调,全区各级各部

门要认真落实中央和市委会议精神,精准对标对表中央和市委推进举措,结 合工作实际,排出任务单,制好施工表,扎实抓好任务落实。一要依法做好疫 情防控,二要深化法治政府建设,三要着力打造法治化营商环境,四要抓好 司法责任制综合配套改革,五要营造尊法学法守法用法良好法治环境。

治区

会议要求,要确保全面依法治区各项工作落地见效,区委依法治区委要 委依法治区办要加强督促检查,既督任务又督成效,既察责任又察短板,列 出问题清单,逐一整改落实。各协调小组及其牵头单位要各司其职,各尽其 责,切实承担好本领域本单位的工作职责,努力形成全面依法治区的强大合 力,确保法治北碚建设工作再上新台阶。

200亩马鞭草盛放 市民花海"踏浪"

5月23日,游人 在北碚自然世界公 闹。园内约200亩的 柳叶马鞭草进入盛 花期,从缙云山脚盘 山而上,形成一片粉 紫色的花海,吸引众 多市民前来赏花拍



把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在北碚大地上 ووالمتها وأنها وأأله أراماله

"造血式"产业扶贫为乡村引"活水"

本报讯(记者 秦廷富 实习 生 熊帅)"我这么大年纪,还能在家 门口就业,有一份稳定的收入,这在 过去是不敢想象的,现在的生活越来 越有奔头。"5月14日,三圣镇春柳村 四社村民何增权在重庆展泉生态农 业开发有限公司的苗木基地里一边 劳作一边告诉记者。

年过七旬的何增权原是三圣镇 建档立卡贫困户,一家三口靠着喂 猪、种地勉强维持生计,加上何增权 又患有腰椎间盘突出,全家因病致 贫,成了镇里重点结对帮扶的对象。 2015年,在当地扶贫干部的共同努力 下,何增权一家达到脱贫标准,顺利

"以前我们村交通不便,村民出 行困难,多处田地撂荒无人耕种。现 在,镇上引进农业开发公司投资建设 农业园,让不少村民找到了出路,大 家的日子都越过越好了。"何增权告 诉记者,他和妻子在苗木基地工作, 每天有150元左右的收入,加上土地 租金,年收入可以达到3万元以上。

何增权口中的农业园,由三圣镇 引进的重庆展泉生态农业开发有限 公司投资建设。农业园占地近2000 亩,分布在春柳村盘山公路两侧,涵 盖山坡、沟谷、溪流、堰塘等多种地 貌。一期建设投资1600多万,已初见

重庆展泉生态农业开发有限公 司负责人何娟告诉记者,园区计划总 投资5000万元,建成集度假休闲、农 业种植、生态养殖、园林园艺为一体 的"生态农场"。总体布局将形成"一 村一带六园"格局,包括民俗文化村、 红枫观赏带、蜡梅园、红梅园、桃花 园、樱花园、柑橘园、蜂糖李园等。公 司以绿色生态为主题,以民俗文化为 亮点,通过农业生产景观化,打造休 闲农业观光产业园,力争使之成为全 市闻名的乡村旅游景点。

"镇上引进农业开发公司,对村里 的乡村旅游资源进行开发,建设农业 园,通过土地租金和就近打工等方式, 增加村民收入。"春柳村党总支书记、 村委会主任杨义荣告诉记者,目前,农 业园务工人数超过60人,不但满足本 村需要,还带动了周边村社村民务工。 待产业园完全建成后,将带来更多的 就业机会和更稳定的经济收入。



5月14日,何增权在重庆展泉生态农业开发有限公司苗木基地里劳作。

记者 秦廷富 摄

据悉,三圣镇春柳村曾是市级贫 困村,2015年底实现整村脱贫后,在区 相关部门的帮助下,重庆展泉生态开 发有限公司、傲欣农业有限公司和重 庆云翼旅游开发有限公司等农业企业 先后入驻春柳村,流转村民土地,发展 特色效益农业。目前,春柳村已发展蔬 菜基地150多亩,打造的以樱花、红枫 等为主的2000亩休闲观光产业园也 已初见成效,直接推动120余户农户 通过土地流转、务工实现增收,带动 全村100多名村民实现家门口就业。

区人大常委会 视察城乡社区治理工作

彭烨参加

本报讯(记者 齐宏)5月25日,区人大常委会视察全区城乡社区治理工 作。区人大常委会主任彭烨参加视察。

彭烨一行实地视察了复兴街道太山社区、施家梁镇施家村、东阳街道磨心

坡村、朝阳街道新房子社区等地,听取相关负责人介绍城乡社区治理情况,并 就关心的问题作了详细了解。

据介绍,近年来,我区积极创新城乡社区治理模式,健全城乡社区治理机 制,深化"三社联动"实践,推广城乡社区治理"三事分流"实践,增强城乡社区 治理服务效能,持续推进村(社区)减负增效,提升城乡社区治理工作水平。其 中,复兴街道太山社区大力推进社区社会治理现代化,狠抓"五个融合"核心理 念,扎实推进综治·网格化服务管理双中心+N建设,着力构建党委领导、社区 负责、民主协商、社会协同、公众参与、法治保障、科技支撑的社会治理格局,形 成了"党建为引领、中心一挥旗、万家都出力"的良好局面。施家梁镇施家村以 服务群众为抓手,以人民满意为准绳,以经济发展为目标,探索实施"四民工作 法",推进基层民主自治,在自治过程中规范民主,在扩大民主上加快发展。 2019年村集体经济年收入超50万元,农民人均年纯收入超万元。在东阳街道磨 心坡村,村党总支坚持以党建为引领,促村民自治工作有序开展,有效地发挥 基层组织服务群众功能。而在朝阳街道新房子社区,社区两委积极探索自我组 织、自我管理、自我服务、自我教育的居民自治模式,充分发挥党建引领作用, 积极开创社区治理新局面,通过自治组织解决"三无小区"管理难的问题,将 "三无"变"四有",致力于还居民一个便捷、有序、清洁、美丽的家园。

视察组对村社区因地制宜探索、创新城乡社区治理工作模式给予高度评 价。视察组指出,城乡社区治理工作是社会治理的基础和重心所在,各级党委、 政府和各相关部门要加大党建引领力度,配齐配强村(居)班子,发挥党组织领 导核心作用,推动党群共建共治;找准定位和工作重点,坚持以人民为中心的 发展理念,以群众需求为导向,进一步创新工作模式,落实服务内容,使为民服 务更精准更便捷更高效;扩宽思路,积极应对新问题,破解社区治理难题,促进 城乡社区治理体系和治理能力现代化;加大主动参与力度,强化教育引导,增 强居民参与社区治理主体意识和主人翁意识,逐步实现社区居民自我管理、自我 教育、自我服务、自我监督。

区人大常委会副主任董江民、王玄德、黄成万、周俐利及常委会组成人员参

加视察,副区长王昱陪同视察。